

美商务部终裁称

中国冷轧钢板产品存在倾销和补贴行为

新华社华盛顿5月17日电 (记者高攀 郑启航) 美国商务部17日宣布终裁结果,认定从中国进口的冷轧钢板产品存在倾销和补贴行为。

阿富汗军方打死130名塔利班成员

新华社喀布尔5月18日电 (记者蒋超)阿富汗国防部18日说,阿军方在刚刚过去的24小时内打死130名塔利班武装组织人员。

阿国防部当天发表声明说,过去一天里,阿富汗国防军和安全部队在联合清除行动中共击毙130名塔利班武装人员,其中包括7名塔利班武装的指挥官,此外还打伤76名武装分子,并抓获2人。

声明还说,上述行动在阿富汗全部34个省份中的18个省展开,联合部队还发现并收缴了大量武器弹药。声明同时确认,有10名军人在上述行动中牺牲。

据悉,针对阿富汗塔利班4月宣布发动新一轮“春季攻势”,阿富汗军方加强了打击塔利班武装组织的行动。

克恩宣誓就任奥地利总理

据新华社维也纳5月17日电 (记者刘向)奥地利社会民主党新领导人克里斯蒂安·克恩17日宣誓就任奥地利总理,接替因社民党危机辞去总理和党主席职务的法伊曼。

奥地利总统菲舍尔当天下午在总统府举行委任仪式,克恩宣誓就任总理。

克恩当天对媒体表示,他将努力克服难民危机,重振经济,以结束高失业率和实际工资下降的局面。

当天早些时候,社民党召开联邦理事会会议,投票通过了克恩为社民党主席候选人的提名。克恩将在6月25日召开的社民党全国代表大会上正式当选党主席。

由于社民党总统候选人在4月24日总统选举第一轮投票中被淘汰,社民党陷入空前危机。法伊曼5月9日突然宣布辞职。



法国反对劳动法改革游行引发暴力冲突

5月17日,在法国巴黎,人们在反对劳动法修改案的抗议游行中与防暴警察发生冲突。

当日,上万名法国民众在巴黎参加法国工会组织的示威游行反对劳动法改革。法国总统奥朗德17日接受法国欧洲一台电台采访时表示,在总统任期最后一年,他将继续推进改革,“不会在饱受争议的劳动法修改案上做出让步”。

新华社发(迪奥·杜瓦尔摄)

当地时间5月18日,委内瑞拉总统马杜罗又一次发表了措辞强硬的声明,他表示,委内瑞拉正面临10年以来的最大威胁,“委内瑞拉已成为系统性攻击的焦点,包括政治、媒体、外交方面的攻击,这些攻击的目的是打破‘玻利瓦尔革命’这17年来所建立的秩序。”

马杜罗还抨击委内瑞拉反对派,称他们正与以美国为首的国际势力相配合,并有意制造暴力和不稳定局势,企图以此促成国际势力对国家的直接干涉。

“美国正在重建近10年在拉美地区失去的影响力,企图将拉美重新变成美国的后院,并占有我们的资源”,马杜罗说。

17日,由反对派控制的委内瑞拉国民议会以举手表决的方式做出决定,拒绝实行总

给美国相关产业造成实质性损害或威胁,美国商务部将要求美国海关和边境保护局对相关产品征收反倾销和反补贴关税。美国国际贸易委员会将于6月30日前后作出终裁。

根据美国商务部的数据,去年美国从中国和日本进口的这类产品金额分别为2.7亿美元和1.4亿美元。

中国商务部贸易救济调查局负责人近期表示,由于世界经济增长乏力、需求不振,全球钢铁产业面临经营困难、产能过剩等问题,但简单频繁地采取贸易保护措施,无助于从根本上解决各国钢铁产业暂时面临的困难。中方一贯主张通过对话和磋商妥善解决贸易摩擦,慎用贸易救济措施,实现互利共赢。中方将坚决利用世界贸易组织规则维护中国企业的正当权益。

当地时间5月17日,美国国会参议院通过一项法案,允许“9·11”事件受害者及其亲属起诉沙特政府。此前一天,美国财政部40多年来首次披露沙特所持有的美国国债数量。在美沙关系冷淡的情况下,上述法案的通过很可能再次刺激两国政府紧张的“神经”,而美国财政部的行为也容易引起外界的“联想”。

美国参议院17日通过的法案由民主和共和两党议员共同提交,该法案允许“9·11”受害者及其亲属通过美国法庭起诉涉嫌支持恐怖主义的外国政府,这意味着沙特政府有可能成为美国公民起诉的对象。法案通过后将交由众议院审议,据悉民主党和共和党的重量级参议员都对法案在众议院通过充满信心。

法案如果通过,将给奥巴马政府带来不小的麻烦。就在不久前,沙特曾警告奥巴马政府,如果美国允许该法案通过,沙特将抛售所持多达7500亿美元的美国国债及其他美元资产。奥巴马政府当时明确表示反对该法案,这次参议院通过该法案后,白宫发言人欧内斯特也在第一时间重申奥巴马不会签署这一法案。沙特外长朱拜尔很快也发表声明称,美国国会的所作所为将导致国际法被无序的丛林法则取代。

不过令人疑惑的是,就在参议院通过该法案前一天,美国财政部16日公布了各国所持美国国债数量,其中沙特所持数额截至今年3月为1168亿美元。自从1974年开始公布外国所持美债数量以来,美国政府出于与沙特之间战略关系的考虑,从未单独公开披露沙特的持债数量。此次突然改变传统,美国财政部给出的解释是旨

在增加外国投资流入数据的透明度,但外界却倾向于认为,既然这一数据表明沙特持有的美国国债并没有想象中的多,那么财政部可能是在回应沙特此前抛售美国国债的“威胁”。不过也有分析称,沙特持有的美国国债数量应该远超官方数据,财政部只公布一部分是在借此向国会施压,希望改善国会与沙特政府的关系。

奥巴马、参议院以及财政部的各方行为,反映出目前美国对沙特态度的复杂性。奥巴马在自己的任期内疏远了沙特,但在他即将卸任之时,美国在许多方面还有求于沙特。就在15日,美国国务卿克里刚刚访问沙特,与沙特国王萨勒曼等人讨论了叙利亚危机以及两国合作等问题。可以说,奥巴马要想在中东有所作为,离不开沙特的支持。而美国参议院却与政府不同,它没有太多的外交顾虑,又是在共和党人的掌控之下,通过该法案还能对奥巴马政府“背后捅刀”,“何乐而不为”。

奥巴马可以拒不签署这份法案,但却不能抹平美国国内对沙特的怀疑和不满。外媒近日曝光的一份“9·11”事件调查委员会询问细节显示,该调查委员会的很多成员都认为,沙特前外交官法赫德·苏麦瑞是沙特政府安插在美国的间谍组织头目。在“9·11”袭击发生前一年,苏麦瑞曾在美国加利福尼亚州为至少两名“9·11”事件的劫机者提供过帮助。考虑到此前美国一直有人怀疑“9·11”事件调查报告最后28页文件中含有沙特支持恐怖主义的信息,美国社会对沙特的不满和怀疑短期内恐怕很难消失,如何平衡国内的怀疑和盟友的不满,依旧是摆在奥巴马面前的一道难题,或许到他任期结束,都难以解开。

◎新闻综述

●梁凡

委内瑞拉国民议会拒绝紧急状态令

马杜罗谴责国内外反对派欲制造破坏

此前,马杜罗于14日宣布,为了应对来自国内外的安全威胁,委内瑞拉全国进入为期60天的紧急状态。对国民议会做出的否决决定,马杜罗表示他不会服从该决定,因为现在的议会“已经从政治上失去了正当性”。

另据委内瑞拉《环球报》17日报道,马杜罗政府正在积极寻求外国的支持。当天,西班牙、多米尼加及巴拿马三国前领导人受邀抵达委内瑞拉首都加拉加斯,加入于今年4月组建的“公正、真相与和平委员会”,以寻求居中调停政府与反对派政见的矛盾。

| 整合 |

亚冠淘汰赛中超球队难求一胜

本报讯 (记者李元浩)5月18日,2016赛季亚冠联赛1/8决赛首回合比赛结束。代表中超出战的两支球队上海上港和山东鲁能表现不佳,仅取得1平1负的战绩,在两回合的比赛中未能占据先机。

在巴西名帅梅内塞斯的带领下,山东鲁能能在本赛季的亚冠赛场表现出色,时隔11年再次晋级亚冠淘汰赛,本轮对阵来自澳大利亚的悉尼FC。虽然在此前面对澳超球队的5次交锋中以3胜1平1负占优,但鲁能本场对阵悉尼却没有占到便宜。鲁能外援蒙蒂略开场不久射失点球后,悉尼FC由卡尼先拔头筹。巴西国脚塔尔德利下半场为鲁能扳平,1比1的比分保持到了终场。

在前一比赛日的争夺中,上海上港客场1比2不敌日本东京FC,武磊为上港取得一个宝贵的客场进球,令球队在次回合的主场比赛中还保有翻盘希望。

按赛程,本赛季亚冠1/8决赛次回合较量将在北京时间5月24日打响。

岗什卡滑雪登山大会开幕

本报讯 (记者邢生祥)日前,由国际滑雪登山联盟、亚洲滑雪登山联盟、中国登山协会、青海省体育局和海北州人民政府共同主办的2016青海岗什卡国际滑雪登山交流大会在海北藏族自治州门源县境内的岗什卡雪峰盛大开幕,来自美国、德国等10个国家和国内80余名顶尖滑雪登山运动员和爱好者参加了学习攀登、雪崩搜救和雪地救援等项目。

据悉,位于门源县平均海拔4045米、最高峰海拔5254.5米的岗什卡雪峰,是祁连山脉东段的最高峰,每年的5月至7月是岗什卡雪峰滑雪登山的季节,平均气温12摄氏度,雪质松软、视野开阔,被登山滑雪爱好者称为“盛夏的滑雪登山乐园”。

亚太汽车拉力赛落户张掖

本报讯 (记者李元浩)中国汽摩运动联合会日前在京宣布,2016年“张掖农商银行”杯国际汽联亚太汽车拉力锦标赛(中国站)暨中国汽车拉力锦标赛(张掖站)将于8月在甘州区举行。这将是中国汽车拉力赛第6次在古城张掖打响。

据介绍,本次比赛总里程超过630公里,其中比赛路段230公里,分为两个阶段进行。预计将有来自新西兰、斯里兰卡、印度、澳大利亚、法国、英国、中国等国家和地区的40多支车队的140多辆赛车参加。比赛期间,还将举行“赛车手及百名媒体记者景区行”,张掖自驾游、赛车手互动等系列文化旅游及招商活动。

近两年来进步明显的中国田径,想在奥运赛场取得突破并非易事——

备战里约 中国田径“如履薄冰”

本报记者 李元浩

一阶段训练和比赛效果的检验,也在一定程度上成为中国田径征战里约的“风向标”。

本次比赛共设17个项目,其中大部分项目都是中国田径队在里约奥运会上的突击重点。在激烈的角逐中,出战本次比赛的中国选手整体表现平稳,在男子三级跳、跳远、4×100米,以及女子链球、4×100米等项目中获得冠军。

“有了去年北京世锦赛的突破,中国田径正受到前所未有的关注,这在队伍征战历届奥运会以来尚属首次。”国家体育总局田管中心副主任兼中国田径队总教练冯树勇对《工人日报》记者表示,“对中国田径而言既是有机遇,更是挑战。”

去年8月的北京世锦赛,主场作战的中国田径队获得1金7银1铜,奖牌数在所有

项目中的助跑、接力项目中的交接棒、弯道跑技术、起跑反应等。”

去年世锦赛收获男子跳高金牌和男子跳远铜牌,今年室内田径世锦赛勇夺男子三级跳远金牌……跳跃项目的突破,是中国田径近两年来快速提升的一个缩影。上周结束的国际田联钻石联赛上海站,中国选手高兴龙和张国伟,又在跳远和跳高项目中分获冠军。

不过,无论是高兴龙还是张国伟,要想在里约打破欧美选手对于这两个项目的垄断进而站上领奖台都绝非易事。去年世锦赛上,跳远和跳高项目的冠军成绩分别是8米41和2米34。“从近两届世锦赛和奥运会的成绩分析,要想在里约奥运会男子跳高项目上进入前3,至少要达到2.38米左右的成绩。要想实

现奥运夺牌的目标,张国伟不能有丝毫松懈,“张国伟的教练黄建民表示。

里约奥运会上,中国田径不仅希望跳得更高、更远,更希望跑得更快。中国队近两年来进步明显的男子短跑项目同样被寄予厚望。继在钻石联赛上海站中夺冠后,中国队在此次北京挑战赛的男子4×100米项目中再度登顶,38秒21的成绩也比上海时的38秒71高出不少。由于膝伤尚未痊愈,名将苏炳添没有出战今晚压轴登场的男子100米大战。“最近我的膝盖一直有积水,经过治疗情况有好转,但还得谨慎一些。通过上海和北京这两站比赛接力的调整,目前来看恢复还不错。”苏炳添坦言,目前中国男选手要想在百米赛场争夺奖牌还不太现实,接力项目是中国队力求在奥运赛场有所突破的重点。

据记者了解,中国田径队现阶段最重要的任务就是力争拿到尽可能多的奥运参赛名额,最终的奥运阵容将在7月出炉。目前我们将利用好达标赛和选拔赛,激励各项目保持高水平的训练,狠抓细节。奥运参赛名单确定后,中国田径队将在奥运会开幕前再进行一个阶段的封闭训练,力求以最好的实力和最佳的竞技状态出征里约。”冯树勇介绍说。

(本报北京5月18日电)

法网资格赛首日中国小花半数落马

个赛点,但此前两次赛间治疗显然没有解决她的抽筋问题,决胜盘以7:9落败。

赛后张恺琳无奈地表示,也许正因为近来的红土战绩太好,来法网前没给身体足够的休整时间,才导致了当日资格赛首轮出局的遗憾。八天前,这名26岁的武汉姑娘刚在ITF国际网球女子巡回赛昆明站夺冠。

这是张恺琳第二次征战法网,去年她在资格赛第三轮遭淘汰。

同样26岁的辽宁选手逯佳境当日对阵来自中华台北的老对手张凯贞,历经两个抢七,最终以7:6(2)、6:7(3)、6:2胜出,晋级女单资格赛第二轮。

此外,上海姑娘刘畅以5:7、3:6负于东道主选手费罗,21岁的天津小将张宇璇以4:6、0:6不敌罗马尼亚的三号种子瑟斯蒂雅,和她同龄的安徽选手朱琳则在奋战三盘后,以1:6、6:4、1:6负于斯洛伐克选手塞佩洛娃。

18日,17号种子韩馨蕴,21岁北京小姑娘杨钊煊和22岁的南京姑娘王雅繁将在剩余的女单资格赛首轮比赛中登场。16日赛后中国女单仅余的男单独苗李喆则将出战资格赛次轮。

未来三天里,比去年提早一天开赛的法网资格赛将从128名男单选手和96名女单选手中分别决出16和12个正赛名额的归属。

新华社巴黎5月17日电 (记者张寒)

法国网球公开赛17日进入男女单打资格赛的第二个比赛日,为女单正赛名额而战的八名中国“小花”中有五人当日登场,遗憾的是只有最佳境一人成功闯关。

最可惜的莫过于女单资格赛12号种子张恺琳,她在对阵保加利亚曾经的“天才美少女”卡拉坦切娃时一度手握赛点,却最终在长盘决胜中体力透支,拖着抽筋的双腿以4:6、6:4、7:9惜败。

经历过失误频频的第一盘,张恺琳第二盘起手便连续两度破发对手,迅速取得4:0的领先优势,不过她这时“血槽”渐空,被对手反破两局,中盘来到4:4平。第九局保发后,缓过劲来的张恺琳一鼓作气再破对手,以6:4、7:9惜败。

经历着失误频频的第一盘,张恺琳第二盘的低迷状态,第四局显得尤其力不从心,在双方第二次打成4:4平时出现双误,张恺琳乘胜追击,3:1取得局分领先。

然而接下来的比赛没能按照人们的想象一边倒地倾向中国“小花”,卡拉坦切娃近乎不顾一切的拼杀和张恺琳渐少的失误令局分进入拉锯战,第十局之前双方竟无一人成功保发。

第三盘6:5领先但第12局里被对手挽救回赛点之后,张恺琳不得不与对手长盘决胜。局分7:8之后以15:40落后时,她艰难挽回一



足协公布女足35人奥运大名单

名单,并声称“如果找到了比参加预选赛20个球员更强的,将会进行替换”。在这份公布的大名单中,既有在里约奥运预选赛中表现出色的赵丽娜与古雅沙等球员,也有参加了4月份集训的涂琳俪等小将。

据悉,奥运会女足项目每队只能报18人的参赛名单,另外可以有4名候补队员,以便在赛前出现球员严重伤病时进行替换。由此看

汤姆斯杯中国队小组赛保持全胜

5月18日晚,2016汤姆斯杯羽毛球赛进行了小组赛最后一轮比赛。由中国队对阵上届冠军日本队。结果,中国队第一单打谌龙以2比1击败佐佐木翔,第一男双傅海峰/张楠以2比0轻取对手,锁定胜局。图为傅海峰(右)/张楠在比赛中。

来,中国队的35人大名单将会有激烈的竞争。在此前的女足奥运会亚洲区预选赛中,中国队表现惊艳,以3胜2平、小组第二的成绩时隔八年重返奥运会。在奥运会上,中国女足与巴西、瑞典和南非队同在E组,并将在首场比赛中迎战东道主巴西队。中国女足35人名单如下:

赵丽娜、张越、毕晓琳、彭诗梦、王诗朦、许美爽、刘杉杉、薛婧、吴海燕、李冬娜、高晨、赵容、王焱、李丹阳、王莹、涂琳俪、李影、任桂辛、谭茹殷、张睿、杨曼、庞丰月、王婷婷、韩鹏、缪斯雯、许云露、雷佳慧、王珊珊、王霜、赵雪、娄佳惠、古雅沙、马晓旭、杨丽、唐佳丽。